

МИХАИЛ ВИТАЛЬЕВИЧ МИХАЙЛОВСКИЙ

Одному из самых популярных и, не побоимся этого слова, любимых наших коллегвертебрологов исполнилось 70 лет. Вся его жизнь связана с Новосибирском, а профессиональная деятельность — с изучением различных вариантов патологии позвоночника и его хирургического лечения. Свой юбилей отметил проф. Михаил Витальевич Михайловский.

Михаил Витальевич родился в Новосибирске 7 июля 1951 г. в семье врачей. По окончании средней школы поступил в Новосибирский мединститут, окончил его в 1974 г. и приступил к работе в Новосибирском НИИТО.

Работа и учеба в клинике, которой руководил великий хирург и ученый проф. Я.Л. Цивьян, дали молодому специалисту все необходимое для формирования его и как врача, и как ученого. Жесткая дисциплина, высочайшая требовательность, необходимость постоянно повышать свой профессиональный уровень позволили ему в короткий срок овладеть основами травматологии и ортопедии и заняться научной работой.

В 1982 г. М.В. Михайловский успешно защищает кандидатскую диссертацию «Васкуляризация тела поясничного позвонка при некоторых видах переломов» и продолжает работать в качестве старшего научного сотрудника отделения травматологии и ортопедии. В 1986 г. он возглавляет клинику ортопедии взрослых, входившую в состав отдела вертебрологии, и в последующие годы оперирует практически на всех отделах опорно-двигательного аппарата, в том числе на передних и задних отделах позвоночника.

В 1995 г. он успешно защищает докторскую диссертацию «Вентральный спондилодез в комплексе оперативного лечения сколиозов и кифозов», а с 1996 г. возглавляет клинику детской и подростковой вертебрологии Новосибирского НИИТО. В 1996 г. в руководимой М.В. Михайловским клинике впервые в России стали применять спинальный инструментарий Cotrel — Dubousset, не только открывший новые возможности в лечении сколиозов, но и резко изменивший идеологию хирургической стабилизации позвоночника при его различных поражениях. С 2001 г. одними из первых в стране в клинике начали использовать вентральный инструментарий HAFS (Hopf Anterior Fixation System) и Antares, что позволило резко повысить качество лечения больных с деформациями поясничной и грудопоясничной локализации.

Сегодня клиника детской и подростковой вертебрологии Новосибирского НИИТО располагает самым большим клиническим опытом в стране и одним из самых больших в мире по лечению деформаций позвоночника. Здесь оперированы более 4500 больных с деформациями позвоночника, в клинику поступают пациенты более чем из 40 регионов России и из ближнего зарубежья, ежегодно выполняется около 300 операций.

Несомненной заслугой проф. М.В. Михайловского как хирурга-вертебролога является освоение методик, позволивших снизить возрастную планку лечения детей с так называемыми ранними деформациями позвоночника, в том числе сочетанными с недоразвитием грудной клетки. Использование специально разработанного для этого инструментария VEPTR, а также динамических систем стабилизации позвоночника позволило не только обеспечить этапную коррекцию прогрессирующей деформации позвоночника у активно растущих детей, но и профилактику синдрома торакальной недостаточности.

Огромный клинический опыт профессора Михайловского был представлен на многочисленных съездах и конференциях в России и за рубежом. Многолетняя научная и практическая деятельность позволила ему стать одним из идеологов внедрения в нашей стране концепции EOS – принципов раннего выявления и лечения детей с деформациями позвоночника.

Михаил Витальевич активно занимается научной работой, является автором свыше 250 публикаций, 11 монографий, соавтором национальных руководств по ортопедии и травматологии, имеет 15 патентов на изобретения. Под его руководством защищено 2 докторских и 7 кандидатских диссертаций. Являясь профессором кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Новосибирской государственной медицинской академии, он занимается вопросами постдипломного повышения квалификации специалистов.

М.В. Михайловский на протяжении многих лет выполняет обязанности ответственного секретаря редакции журнала «Хирургия позвоночника», входит в состав редакционного совета журнала «Folia Medica» (Болгария), в состав редколлегии журналов «Ортопедия, травматология и восстановительная хирургия детского возраста» (Санкт-Петербург) и «Coluna/ Columna» (Рио-де-Жанейро, Бразилия), является членом правления Российской ассоциации хирургов-вертебрологов и почетным членом Болгарской ортопедотравматологической ассоциации, имеет почетную степень Doctor honoris causа медицинского университета Пловдива (Болгария). С 2018 г. по настоящее время он председатель уникального диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Цивьяна» Минздрава России, объединяющего травматологов-ортопедов и нейрохирургов.

Проф. М.В. Михайловский – победитель конкурса «Врач года-2010». В 2011 г. он получил национальную премию «Призвание», а в 2018 г. в составе научной группы стал лауреатом премии правительства Российской Федерации в области науки и техники за разработку и внедрение хирургических методов лечения детей с тяжелыми деформациями позвоночника. В 2021 г. удостоен звания «Заслуженный врач Российской Федерации».

Круг интересов и друзей Михаила Витальевича очень широк. Он прекрасно владеет несколькими языками, благодаря его переводам мы имеем возможность читать на русском языке работы одного из создателей современной хирургической вертебрологии (а заодно и его личного друга) – проф. J. Dubousset.

Все, кому посчастливилось чуть ближе познакомиться с Михаилом Витальевичем, считают выпавшие им минуты личного общения огромным подарком судьбы. И потому от всех коллег и редакции нашего журнала мы не могли не пожелать ему здоровья, творческих идей и умения получать удовольствие от жизни, в свою очередь, надеясь на возможность как можно чаще видеть и слышать этого профессионала высокого уровня, просто очень умного человека.

С юбилеем, коллега!

Коллектив Новосибирского НИИТО им. Я.Л. Цивьяна, редколлегия журнала «Хирургия позвоночника»

